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1. Írd az alábbi állítások egy-egy betűjelét a  
    megfelelő uralkodóhoz tartozó          -be! 
     
 

A) nem uralkodócsaládból származik 

B) értékálló pénz bevezetése, földosztás 

C) tanfelügyelet, tanterv bevezetése 

D) februári pátens, októberi diploma 

E) Habsburg 

F) polgári törvénykönyv 

G) Szilézia elvesztése 

H) Libényi János merénylete 

 

 

 

 

 

2. Melyik meghatározás melyik kérdésre válasz? Írj egy-egy betűjelet a       -be!  

 

 Mikor tartunk demokratikusnak egy államot a 19. században?    

 Mikor tartunk polgárinak egy államot a 19. században?     

 Mikor beszélhetünk abszolút kormányzásról?     

 Mikor tartunk elmaradottnak egy társadalmat a 19. században?   

Meghatározások:  

A) Ha a hatalmi ágakat szétválasztották, és időnkénti szabad választással dől el, hogy kinek a kezébe kerül a  

     hatalom. 

 

B) Ha korlátlan a demokrácia és mindenki az országban személyesen részt vehet a parlamenti törvényhozásban. 

 

C) Ha a kiváltságos rétegek hatalmi befolyása a döntő, a felemelkedés esélye minimális.  

Ha a születési jog vagy a szerzett kiváltság a meghatározó. 

 

D) Ha az állam szorgalom, tehetség alapján „jutalmazza” polgárait, ha az államnak érdeke, hogy művelt, 

     egészséges, vidám, törekvő állampolgárok lakják az országot. Ha leválasztják a vallást az államról. 

 

   E) Ha az uralkodó egy szűk kör bevonásával dönt az ország ügyeiről. 

Neved: ……………………………………………             Felkészítő tanárod: ……………………………………………… 

Iskolád neve és címe: ……………………………………………………………               Elért pontszámod: ….. / 94 pont 

……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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   3./1.  A gazdaság állapotának mindig fontos hatása volt a történelmi eseményekre. Írd a megfelelő leírás 

           betűjelét a gazdasági folyamatokat bemutató ábra megfelelő négyzetébe! 

 

 A)    A forradalmak – melyeket népek tavaszaként szoktak emlegetni, és amelyek végigfutottak a 19. századi  

 Európán-, igazi kiváltó oka egy gazdasági válság volt. Két éven át nagyon rossz volt a termés, emiatt  

 mindenhol megemelkedett az élelmiszerek ára. Mindezt tetézte, hogy sok országban- köztük hazánkban is- ,  

 elavult politikai berendezés működött. 

  

 B)    Két válság határozható meg, amelyek különbözőképpen keletkeztek, de később összekapcsolódtak, és  

 egymást erősítve segítették a nagy forradalom kirobbanását.  

 I. Gazdasági válság. Ezt erősítette a rossz termés és az ezt követő rendkívül hideg tél, amely komoly  

 éhínséget idézett elő.  

         II. Pénzügyi válság, amely átnőtt politikai válságba. A korabeli háborúk igen megterhelték az államkasszát,  

         óriásira duzzadt a hiány. A kormány az összeomlás szélére került. A király kénytelen volt összehívni a rendi  

         gyűlést. 
 

 C)    A nagy háború előtt szárnyalt a gazdaság. Új találmányok, mint a villanyégő, a belsőégésű motor vagy a  

         telefon, könnyítették meg az emberek mindennapjait. Látszólag semmi nem utalt katonai konfliktusra.  

         A nagyhatalmak azonban - köztük elsősorban a nemrég létrejött és gyorsan fejlődő Németország -, akár  

         háború árán is növelni vagy megerősíteni akarták hatalmi pozíciójukat.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     3./2. Írd az alábbi- ipari forradalmakhoz kapcsolható- állításokhoz azt a fenti ábrán lévő évszám vagy  

            évszámkapcsolatot, mely időben a legközelebb van hozzájuk! 

 

 Megnyílik a Stockton és Darlington közti vasútvonal.   …………. 

 Elsőként közlekedik vonat Pest és Vác között.   …………. 

 Elkészül Cartwerigth szövőgépe.     …………. 

 Zeppelin léghajó először szállít utasokat.    …………. 

 Első útját teszi meg a Clermont gőzhajó.    …………. 

 

 

 

   

Gazdasági folyamatok 
változásai 
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  4. Számozással (1-3) állítsd időrendi sorrendbe a csoportokba tartozó képeket! Minden csoportban az 1-es 

      jelölje a legkorábbit!   
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 5./1. Készíts magyarázó ábrákat a csatákhoz a felsorolt népek betűjeleinek a megfelelő          - be írásával! 

    A „>” jel  győzelmet, a győztest jelenti. Egy betűjelet több helyen is fel kell használnod! Egy-egy körbe 

    mindig a föléírt  számnak megfelelő mennyiségű betűjel kerüljön! 

     

  népek:   A) franciák B) oroszok C) piemontiak D) osztrákok E) magyarok F) angolok G) poroszok  

 

 

     Borogyinói csata            Kápolnai csata  

 

 

     Königgrätzi csata           Solferinói csata 

 

 

      

     Sedani csata            Tápióbicskei csata 

 

     

    5./2. Írd le időrendbe a fenti csatákat! Kezdd a legkorábbival!  

    …………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

    …………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

6. Egészítsd ki a megkezdett mondatokat!  

 Puskás Tivadar magyar és A.G. Bell amerikai feltalálót a …………………………… köti össze. 

 II. József és A. Bach hasonló ……………………………………………….rendszert vezetett be. 

 II. Rákóczi Ferenc és Kossuth Lajos is kimondatta a Habsburgok…………………………………… . 

 A königgrätzi és a sedani csata a német egységen kívül hatással volt az ……………………egységre is.  

 Mindkét ipari forradalom közös negatív következménye volt a ………………………………………………… . 

  7. Karikázd be annak a történelmi eseménynek a betűjelét, amelyik leginkább megfelel a megadott  

      szempontnak! 

 

szempont: rendszerváltás- (hosszú idő után új politikai, társadalmi berendezkedés alakul ki és válik tartóssá) 

 A) szatmári béke B) áprilisi törvények C) kiegyezés D) II. József rendeletei 

 

szempont: sorsfordító esemény- (a korábbiakhoz képest tartósan jobbá vagy rosszabbá teszi egy ország életét) 

 A) debreceni függetlenségi nyilatkozat    B) II. József rendeletei    C) magyar jakobinus mozgalom   D) kiegyezés 
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 8. Írd a téglalapokba a képek, ábrák hiányos 

     szövegeit, adatait! 

   

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

magyarok 

 

vezeti:  

a1 

b1 

c1 

d1 
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f1 

i1 
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g1 

h1 

…./10 

 

  

 

1867 
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9. Írd a térképről a      -be a leírásokhoz köthető történelmi helyeket, területeket jelző számokat!  

Itt közlekedett elszőr a Rocket.   Ez a terület került Franciaországhoz 1859-ben. 

II. Frigyes szerezte meg ezt a területet.   I. Sándor javaslata itt valósult meg. 

A versailles-i békében elvesztett terület.  I. Napóleon utolsó nagy csatája. 

Az itt zajló háborúba Piemont is bekapcsolódott a nagyhatalmak oldalán.     

E csata döntötte el, hogy a kisnémet egység fog megvalósulni.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  10. Írd az alábbi idézetek, leírások utáni       -be   annak  

       a személynek a számát, akihez kapcsolható! 

 

 „Megalkottuk Itáliát, minden rendben.”  

 

 Hívei „Generálisnak” nevezték. 

 

 Nem tartotta törvényes uralkodónak Ferenc Józsefet. 

Öngyilkos lett. 

 

 „Itália nem több, mint földrajzi fogalom.”  

 

 Vaskancellárnak nevezték.  
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  11. Az alábbi szöveg segítségével írj megfelelő számot vagy betűjelet az ábrából a társadalmi rétegeket  

        jellemző leírások előtti        - be!  

    

   A 19. század végére hazánk agrár-ipari ország lett, ennek megfelelően rétegződött a korabeli magyar társadalom.  

   A lakosság nagyobb része vidéken és továbbra is a mezőgazdaságból élt. A vidéki társadalom élén az  

   arisztokraták álltak. A parasztság és az arisztokraták között az elszegényedőben lévő, egykori nemesi címmel  

   rendelkező középbirtokosok utódai találhatók. Őket nevezzük dzsentriknek, akik közül egyre többen választottak 

   megélhetésül valamilyen vidéki állam hivatalt. A lakosság nagyrésze továbbra is paraszti sorban élt, de a  

   parasztság is több rétegre tagozódott. Aljára a föld nélküli agrárproletárok milliós tömegei kerültek. A városokban  

   lakó polgárság és munkásság sem volt egységes. A nagypolgárok vagyona az arisztokratákkal vetekedett, míg a 

   kispolgárok kétmilliós tömegében műhellyel rendelkezőket és állami alkalmazottakat is találunk. Közöttük  

   helyezkedett el az értelmiségnek is nevezhető középpolgárság. A munkásság is differenciált volt. A képzetlen  

   segédmunkások tömegei gyakran a falusi szegénység elől menekültek a városokba, míg a szakmunkások már  

   biztosabb havi bérből éltek, melyből telt az albérletre és kisebb hétvégi szórakozásra is. 

    

  Tulajdonnal ugyan csak kevéssel bírt, de szaktudásával majdnem úgy boldogult,  

        mint a kispolgár, kisiparos.  

 
  Az ipari társadalom legalsó rétege. 
 
  Nem tulajdonnal, hanem az eszével, tudásával vagy művészettel keresi  
  kenyerét. Ide tartoztak a művészek, mérnökök, orvosok is. 
 
  Többségük német vagy zsidó eredetű volt. Budapesten éltek. Bankjaik,  
  bérházaik, gyáraik ellenére elismertségük hiányzott, a kékvérűek lenézték  
  őket.  
 
  Egyre több vendéglős, bérkocsis, szállodás, mészáros, fuvaros  
  indított el kisebb, egy-két alkalmazottat foglalkoztató vállalkozást.  

 
 „Három nevelőnő volt tehát mellettünk, egy német, egy francia,  
 és egy angol, magyar egy sem. Először angolul tanultam meg. 
 Júniust a terebesi kastélyban töltöttük, a szeptembert az  
 erdélyi hegyekben. A telet és a tavaszt Budapesten.”  
 
 Birtokukat vesztett, hivatalból, katonatiszti állásból, régi 

 dicsőségből élők rétege. 

 

  A mezőgazdasági napszám háromhavi látástól vakulásig tartó munkát jelentett, ez alatt az idő alatt kellett 

         megkeresni az egész évre való bért, télen ugyanis alig volt munka. 

 
  12. Karikázd az igaz, húzd át a hamis állítások betűjelét!  

        a) Az 1767-es urbárium alapján fél telek után 26 nap volt a jobbágyi igásrobot szolgálat. 

        b) II. József tervei között szerepelt a földesurak megadóztatása. 

        c) Kazinczy Ferenc munkáját támogatta Széchenyi István 1825-ben tett felajánlása. 

        d) A Bessemer-kemence az első ipari forradalom fontos találmánya volt. 

        e) Nobel találmánya segítette az útépítést és a bányászatot. 

        f) Az Osztrák-Magyar Monarchia címerére az „Egyesülve, Megbékélve” felirat került. 
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  13. Írd a leírások betűjelét a térkép megfelelő         -ba!  

       a) Magyar kormányzati központ 

          1849-ben. 

       b) Első magyar mezőgazdasági 

           főiskola helyszíne. 

       c) A magyar rendi országgyűlések 

          helyszíne. 

       d) H. Hentzi osztrák tábornok 

           halála. 

       e) Klapka György által védett erőd. 

       f)  Az 1707-es trónfosztás 

           helyszíne.  

       g) Széchenyi család  

           birtokközpontja 

       h) 1849.aug.13-i fegyverletétel  

           helyszíne 

 

  14. Ültesd le a megfelelő asztalokhoz a megfelelő beszélgetőtársakat az alábbi szempontok szerint! 

  - 3 fős társaság legyen asztalonként! 

              - A                          -ba írt témához értsenek elsősorban! 

                          - Csak a közel egyidőben élők beszélgessenek, akik a valóságban is leülhettek volna egymással! 

        Írd az           -be a felsorolásból válogatva a megfelelő személy számát!         

   1. Hadik András 

   2. Bláthy Ottó 

   3. G. Danton 

   4. Vécsey Károly 

   5. Mechwart András 

   6. Pierre de Coubertin 

   7. J. Bem 

   8. Karl Benz 

   9  A. Lincoln 

  10. H. Ford 

  11. T.A. Edison 

  12. Karl Marx 

  13. Görgei Artúr 

  14. F. Engels 

  15. L. Renault 
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